

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

En el taller de Nazaret

Penstramos respetuosos en esa celda donde mora la Trinidad de la tierra; donde una familia, modelo y ejemplo de todas las familias del mundo, habla y vive a Dios; a Dios, que habla en ella, y que una de las personas que la componen es Dios hecho Hombre por amor a los hombres que en Adán habían pecado.

Una de las habitaciones, la mejor tal vez, la que reuniera condiciones de luz y de amplitud, es un taller. Un taller sencillo, modesto, en nada parecido a los talleres de lujo. Trabaja en él un carpintero modesto también, ni siquiera es un ebanista o un carpintero de fama; no; con fatiga laboriosa sudor va serrando la madera, con esfuerzo va puliendo lo que le han encargado que haga. A su lado, un Niño, más hermoso que el sol cuando nace en el Oriente; con un mirar en el que se refleja el cielo, con un rostro cuya dulzura subyuga a quien lo ve; ayuda al carpintero José, obedeciendo sus mandatos con prontitud pues ya dirá más tarde y lo dirá con la autoridad del que lo ha practicado, que no ha venido a ser servido, sino a servir... ejemplo y lección que tanto necesitamos los que, por el contrario, gustamos más de que nos sirvan que de que nosotros sirvamos, porque se nos antoja humillante para nuestra orgullosa naturaleza.

En el extremo del taller, la Madre y la Esposa, hi' a o cose... Su belleza llega más de celestial que de humana. Sus ojos miran también con mira que atrae, que atrae...; toda ella respala humildad, pureza, sencillez... Cuando sonríe, su sonrisa es la misma que la del Niño; los corazones no saben resistir ni al Niño ni a la Madre.

En el taller todo es paz, todo unido todo amor a Dios, al trabajo; no hay ni el más leve indicio de protesta, de rebeldía, de deseo de mejorar y de escalar los puestos de los que gozan y gastan y disfrutan. La voluntad divina es el eje alrededor del cual gira todo en el taller de Nazaret. Es el dique que contra el que se estrella la espuma de las revueltas humanas. Es el puerto donde pueden y deben refugiarse siempre las barquillas de los pobres luchadores de la vida, las barquillas en las que reman fatigados los que viven de lacustambres, de inquietudes, de miserias, de un batallar sin descanso, porque la existencia para ellos es dura y han de ganar con su esfuerzo el pan para comer, la casa donde albergarse, la ropa con la cual poder cubrir sus cuerpos.

Los que estamos muy en contacto con la clase trabajadora. Los que conocemos la gravedad del peligro del problema social, agudizado y saqueado del odio, del odio y de la desesperación, apartado de los cauces benditos del canal de la doctrina de Cristo, de la luz de la Iglesia, del consuelo del Catolicismo... Los que combatimos cuanto nos es dado por tender un puente de amor y de conciliación entre los de arriba y los de abajo... Los que vemos con pena y con indignación la parividad de muchos que podrían ayudar y no lo hacen, volvemos la vista con ansia del alma hacia ese taller de Nazaret, en el que San José trabaja humilde y silenciosamente, en el que Jesús acude a aprender, (¿que es la sabiduría infinita), en el que María realiza su cometido con paz y con amor...

Y quisieramos que las miradas de los obreros y de las obreras se tornasen hacia ese cuadro bellísimo, con belleza de cielo, y en contemplante encontrasen la solución del problema que agita hoy a la masa proletaria, problema que en vano trataremos de mejorar siquier, con solo nuestro esfuerzo humano, aunque se dicten leyes y más leyes, beneficiosas, quién lo duda, necesarias, urgentes, pero que han de ir apoyadas, elevadas en ese ejemplo de paz, de unión, de amor al trabajo que ennoblece, que regenera, que santifica; ejemplo que aprenderemos únicamente en las enseñanzas que hayan bebido en los manantiales suavísimos de la familia Obrera de Nazaret. Bien haya la Santa Iglesia al darnos por Patrono a San José, el carpintero humilde... Bien haya cuando lo muestre a la clase trabajadora para que le imite y para que se sienta dignificada al ver que José y Jesús, como ella trabajaron y ganaron el pan con el sudor de su frente, y María no se desdichó de laborar en aquello que le competía, como esposa y madre de sencillos y modestos obreros.

[Problemas sociales cada día más acudentes!...] ¡Ojalá que los que os estudian lo hicieran a la luz que irradia de la celda divina de Nazaret.

MARIA DE ECHARRI

La traida de aguas

NOTA OFICIOSA

Esta Alcaldía se Complace en dar a conocer a la opinión pública el telegrama que acaba de recibir del Excelentísimo señor Ministro de Fomento, que dice lo siguiente:

«Tengo el gusto de comunicarle que Consejo Ministros ayer acordó preparar aprobación proyectos abastecimiento Base naval y otras poblaciones autorizándome para que una Comisión técnica informe en el término de un mes sobre algunos extremos de los dictámenes del Consejo de Obras Públicas y Consejo de Estado. Con ello se preparará la redacción del proyecto definitivo por el Ingeniero de la Mancomunidad con arreglo al Real decreto de 2 de agosto de 1930 y me propongo que en brevísimo plazo quede todo en vías de ejecución».

El Capitán General del Departamento señor marqués de Magaz, Presidente de la Mancomunidad, ha recibido del ministro de Fomento otro telegrama concebido en iguales términos y que ha sido contestado con el siguiente:

«Capitán General a Ministro de Fomento.

Como Presidente de la Mancomunidad y como Capitán General del Departamento atento a los intereses de esta Base Naval agradezco infinitamente a V. E. la feliz solución dada al proyecto de los Canales del Tabililla tan beneficioso para toda esta región y su amable atención al comunicármelo. Le saludo con respetuoso afecto».

También ha recibido igual contestación el ex ministro señor Maestro Pérez, que ha contestado así:

«Ministro de Fomento, Madrid.—La lectura de su telegrama participándome acuerdo Consejo Ministros sobre abastecimientos Cartagena, Base Naval y otras poblaciones, me proporciona una de las mayores satisfacciones de mi vida pública. Le abraza muy agradecido, José Maestro».

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha regresado el coronel de Infantería de Marina don Luis Cañizares.

—De Barcelona han venido el Fiscal del Departamento don Rafael González y Albargonzález y el teniente de Infantería de Marina don Enrique Rodríguez Fielte.

—A Madrid ha marchado el capitán de fragata don Diego González Hontoria.

—En las primeras horas de esta noche es esperado el Excmo. señor don José Rivera, Ministro de Marina.

—Ha regresado de Murcia para incorporarse a la nueva instalación de la «Gran Peluquería para Señoras» Sáez que se inaugurará en breve en la calle de Canalejas (antes Cañón) 6 doña Fuencanta Sáez.

—Procedente de Madrid llegó a esta la Excmo. señora marquesa viuda de Abumada.

—Ha marchado a Madrid el joven médico don Carlos Lozano para tomar parte en un concurso de Fimatología.

—A Murcia donde ha sido destinado, el Inspector de Policía don Alfonso Z. Mora.

NOTAS VARIAS

Hoy han postulado con la capacha del Santo Hospital de Caridad los Hermanos de la Junta don Lorenzo Ros y don Juan Mústoles.

Mañana lo harán los Hermanos don Manuel Carmona y don Dionisio Oliver.

El Día del Seminario

Para contribuir al fomento de las vocaciones eclesásticas, hoy que tanto se siente la necesidad de sacerdotes, se ha establecido el «Día del Seminario», que se celebra coincidiendo con la festividad de San José.

Con tan excelente intención, mañana se harán púlpitos en los templos, se ofrecerán comunicaciones y se elevarán plegarias al Cielo, haciéndose entre los fieles colectas para este especial fin.

Para cruzada tan transcendental toda ayuda será bienvenida.

El peligro comunista en España

Poco después de la última crisis comunistas «ABC» el sentido general de la opinión extranjera sobre los asuntos de España, refiriéndose a los artículos de periódicos importantes y también a los extractos que nos transmitían las agencias telegráficas, y que reproducimos tales como los recibíamos, sin alteración alguna. Como los recibían, servidos por las mismas agencias, «El Sol» y otros periódicos que, en uso de su derecho, los desechaban. «El Sol» recuerda que por entonces nos dirigí a buscar en periódicos ingleses otros textos tan favorables a la situación política española, y que él no podía reproducir. Claro está que tampoco habríamos podido publicarlos nosotros, pero, además, no teníamos por que hacer esa reserva. Que no hay opinión unánime sobre ninguna cosa del mundo ya lo sabemos; y sabemos también donde se encuentran en cualquier momento, donde van a salir los juicios hechos de una tendencia favorable o desfavorable. El comentario de «ABC»

en la fecha referida se fundaba en el volumen de la opinión internacional, en la multitud de los periódicos que juzgaban de igual manera las cuestiones españolas y en la autoridad de muchos de ellos.

A «El Sol», desde su salida, le parecerán periodiquillos insignificantes «Le Figaro» y «L'Ami du Peuple». Desde luego declara periodista desacreditado a M. Coty, cuyo artículos reproducidos en «ABC», sobre las operaciones del comunismo en España han producido aquí y en todas partes enorme impresión. Han podido apreciar nuestros lectores que se trata de una información precisa, minuciosa, llena de datos concienzudamente documentada; pero para censurar que le hayamos prestado planes enteros, dice «El Sol» que es fantástico. ¿Por qué? Porque sí. Hay en la información hechos concretos, nombres propios, acusaciones terminantes. ¿En donde está la fantasía?

Si son las conclusiones de la campaña informativa de M. Coty las que rechaza «El Sol» están todos los días en todos los periódicos importantes del mundo. Así se recurre al correo de ayer mismo, y en cualquier gran diario en «Le Temps», por ejemplo (salvo que también le parezca a «El Sol» un periodiquillo desacreditado), verá el lector estos juicios:

«El fondo de la política soviética (se refiere al informe del presidente del Consejo de comisarios antes el Congreso pansoviético) siempre es el mismo: prolongar el régimen comunista en Rusia hasta que venga a salvarlo la revolución universal; hacer todo lo necesario para apresurar la revolución universal, promoviendo la guerra civil en los otros países, explotando sistemáticamente todos los conflictos sociales y económicos. Esta obra de disolución nacional y social se persigue so capa de un ideal proletario y con el pretexto de instaurar la paz. Los soviets han podido mantenerse después de haber dilapidado las riquezas que acumuló la antigua Rusia; han podido imponerse a un gran pueblo, hasta hacerlo perder la conciencia de su elemental deber consigo mismo, sugiriéndole la idea de que el mundo entero conspira contra la nación rusa y quiere avasallar al pueblo ruso. Las persecuciones, la opresión erigida en sistema de gobierno, el trabajo forzado, la militarización total del proletariado, la confiscación de toda la producción agrícola e industrial para suministrar a los Soviets, mediante el monopolio del comercio exterior, la disponibilidad de recursos en el extranjero, destinados a la obra revolucionaria, todo esto se realiza con el pretexto de la defensa nacional con la fabula absurda de una amenaza exterior. Son las naciones civilizadas las que necesitan defenderse contra las andadas revolucionarias de la Unión Soviética, que no es un Estado nacional, sino un poder revolucionario de carácter universal, cuya misión es crear focos de agitación comunista en todos los países, trabajar en la bolchevización del mundo... Y lo grave es que hay todavía Gobiernos y países que se dejan engañar por esta política o que simplemente ignoran este peligro universal».

Entre los que llegan a la ignorancia del peligro, y fingidamente se indignan cuando el peligro se denuncia, están los encubiertos beneficiarios de la acción soviética, los intereses de la política desastrosa que se apoya en la guerra civil y en la revolución de cualquier modo y por cualquier medio.

De «ABC»

Los conservadores

Según nos informan, el partido conservador local ha tomado en arriendo el piso principal de la casa n.º 16 de la calle Mayor, donde quedará instalada la Peña Conservadora.

Un día de estos se hará la inauguración con asistencia de elementos destacados del partido y se hará la proclamación de candidatos para las elecciones municipales.

Onomásticos

Mañana, festividad del Patriarca San José, celebrarán su día los señores: Alvarez, Arroyo, Aguilera, Batigieg, Aguilera, Amorós, Sola López, Alejandría, Andreu, Baille, Briascos, Bernabé, Bobadilla, Barrada, Brotons, Bernabé, Borrell, Carreras, Calderón, Rivers, Blerna, Campillo, Maestre Zizpate, Casau, Claramunt, Cardona, Carroño, Cáoovas, Cuarella, Dueñas, de la Torre, Esteban, Rdo. P. Benito C. M. F. Font, Fernández, Fuentes, Ruiz, Albarracín, Gómez, González, Ioglés, Guerrero, Fauré, González y González, Hernández, Bermejo, García María, García, Sánchez, García Segado, García Aldave, Guardiola, Gil, Gómez Hernández, de la Figuera Calín, Córdoba, Carrón, de la Puente, Fernández Pery, Riera.

Jiménez, Guillari, García Vaso, Hernández, Hidalgo, Inglet, Iglesias, Iglesias Moncada, Jiménez Blechmit, Gutiérrez, Sierra, Calero Jordá.

López Sánchez, López Monreal, López Píto, López Bueno, López Moreno, Luengo, Moncada Moreno, Murcia, Martínez García, Madrid, Saralegui, Moys, Martínez Miralles, Marqués de Fuente el Sol, Martínez de Gallanog, Navarro, Nieto, Barrera, Ortega, Oruma, Olliva, Maestre Pérez, Mediavilla, Ochoa, Valcárcel, López, Pérez, López Martínez, Garriga.

Páez, Pelegrín, Rodríguez, Paredes, Pérez Aljón, Portela de la Llera, Pérez Ojeda, Pulg, Rodríguez, Romero, Ramos, Ros, Martínez, Senz, Sánchez Belmonte, Lara y Dorca, Tapia, Torres, Vidal, Vidal Lorente, Roig, Rodríguez Chast, Ruiz Martínez, Nieto, Nieto, Manzano, Salmerón, Sánchez Martínez, Ruiz de Valdeón, Sánchez Arias, de la Cerra, Sanabre, Velasco, Cendra, León Arroyo, Gárrero, Ballester, Morales, Martínez Azcar, Nieto Anacois, Rosique, Abdón Martínez, Bonet, Minguez, Dodero.

Señoras de Sierra, Avalos, Pérez Plaza, García, Vivanco, Pascual, Guimerá, Benedicto, Domínguez, Martínez Segado, Dueto, Terry, Rodríguez Novás, Galvache, Alberto, Barreda, Ochoa, Manzanera, Cavillo, Martínez Ceidrán, Barros, Sánchez Marillo.

Viudas de Fúiles, Pastor, Marabot, Pouge, Clares, Maesta.

Señoritas de Poch, Rotté, Sales, Martínez, Bepedote, Manzanera, Morales, Paré, Serrall, Quintá, Navarro, y Cánovas.

Desearnos a todos y a cuantos vivamos muchas felicidades.

Mañana, por la festividad del día, no se publicará este periódico

La fotografía de más gusto y donde le dejan un recuerdo grato. Visítela para convencerse

MAYOR 18